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Ata da 132'Reunião de diretoria da V plenário do Conselho Regional de Psicologia da l9r
Região, realizada no dia 05 de agosto de 2025.

Aos cinco dias do mês dc agosto de 2025, as 14 horas, iniciou-se a Reunião de diÍetoria n" 132

do V plenririo do CRPI9, em sua nova sede na Rua Campos, n' 281, bairro São Jose, AracajdSE,

CEP 49015-220. Se lizeram PRESENTES os membros da Diretoria: Adriano Ferreira Barros

(Presi&nte), Jameson Percira Silva (Vice-Presidente), Alb€rto de Jesus Orge Rocha (Tesoureiro),

Lúcia Mria Sampaio Costa de Albuquerque, gerente administrativa e Ideilda Fernandes,

coordenadora conúbil e Íinanceia PAUIAS: l. Leitura e aprovação da Àta anterior. 2.

Informcs finaaceiroc: DuraÍrte a reunião, foram apresentados os saldos financeiros do CRP-19,

correspondentes à data dâ remião de diretoria. Informou-se que o valor disponível em conta

corrente (recebimento - 61534) era de IU$ 51.101,63; na conta poupança (6153-5), o saldo era de

R$ 0,00; na contâ pagam€nto (6173-5), o valor era de R$ 24.505,63 e nâ conta investimento, o

montante acumulado era de Rl§ 7U.0rc,A2, totalizando o valor geral de R$ 859.ó17,28. Após a

apÍÊs€ntação dos saldos Íinanc€iÍos, o conselheiro Alberto Orge, responsável pela Tesouraria

ressaltou a impoúância do monitoramento constante da saúde financeira do Conselho. Destacou

aind4 que manter um eqúlíbrio entre os re:cuÍsos disponíveis e os investimentos planejados é

fundamental para garantir a sustentabilidade da gestiÍo e a execução das ações previstas em nosso

planejatn€nto €strategico. Em seguida, o conselheiro Jameson Pereira salientou que esse

âcompanhamento cuidadoso permite maior assertividade na tomadâ de decisões: "O controle

Íinanceiro qualificado assegura que as prioridades da categoria sejam atendidas com

responsabilidade, o que foÍtalece a cr€dibilidade da nossa atuação. O presidente Adriano Barros

concluiu a fala dos colegas reforçando o compromisso com a gestZio transparente, relatando que

a consolidação desses dados e a forma como os temos apresentado demonstram a seriedade e o

zelo com que conduzimos o orçamento do CRP-I9. A transpar€ncia é, sem dúvida" um dos pilarcs

do nosso trabalho junto à categoria e à sociedade. Encaminhamento: Dada ciência à reunião de

diretoria, os saldos e demonstrativos apresentados foram aprovados por unanimidade, sem

ressalvas. 3, OÍicio{ircular n' 193 - CFP- Audiência Pública no Senâdo Federal para

instrução de propostas legislativas relacionadas à regulament{ção dâ psicoterapis - O

Conselho Federal de Psicologia (CFP) comunicou a realização de Audiência Pública no Senado

Federal, no dia 05 de agosto de 2025, às l4h, no âmbito da Comissão de Direitos Humanos e

Legislação Participativa, para instrução das propostas legislativas relacionadas à regulamentação

da psicoterapia A audiência- proposta pela senadora Mara Gabrilli, tem como objetivo subsidiar

o relatório das Sugestões Legislativas 4012019 e 0112024. O Cr-P indicará representação
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institucional como expositor no evento, que dá continuidade à ações de incidência do Sistema

Conselhos de Psicologia sobre o tema. Foi solicitado aos Conselhos Regionais que diwlguem o

evento e incentiveÍn a paÍticipação remota da categoria" que podení acompalúaÍ a transmissão ao

vivo pelos canais oficiais do Senado Federal e do CFP. Encaminhamento: Solicitarnos que seja

enviado para ASCOMP, pela GA (gerência administrativa), a comunicação sobre o evento paÍa

que seja divulgada nos c{rais oficiais do CRP-19, destacando a importância do tema para a

categoria e inc€úivando a participação reÍnota das(os) profissionais. que poderão acompanhar a

audiàrcia por meio do canal oficial do Senado Federal ou pelo canal do CFP, que transmitiná a

atividade €rn tempo real. 4. OfcioCircular a" [94|2025|GTUCG{FP - O Conselho Federal

de Psicologia convoclru as fiscais do contrato da empresa BRC para participarem de

videoconferêncig a ser realizada no dia 06 de agosto de 2025, as 14h (horário de Brasília), em

formato virtual, com pauta sobre a aplicação da Taxa SELIC. A participação de representantes do

setor Íinanceiro também foi solicitada, ficando o CFP à disposição para eventuais

esclaÍ€cimertos. Encambhrmcnto: Convocar os fiscais do contrato do BRC para o dia

06/08/2025 às 14h - Solicitamos que seja comunicado ao servidor Arlindo, do setor Financeiro, e

à servidora Clarissa da ánea de II, sobre a realização de videoconferência convocada pelo

Conselho Federal de Psicologiq conforme inl'ormações repassadas pelo CFP. 5. OÍicio - no

E251634Í2O25 - OFGES SE - O CRP-19 recebeu o Oficio n'E25163412025, encamiúado pela

Defensoria Pública da União em AracajúSE, por meio da defensora pública federal Diana Alves

Argentino de So,'2", solicitando esclarecim€ntos quanto à negativa de cancelamento de inscrição

profissional da Sra Grecy Batistá Amarâl, assistida da DPU. A demanda refere-se a processo

judicial sobre a cobrança de a referentes ao período de m arço de 2012 a março de 20 1 8, cujo vator

atualizado é de R$ 7.087,43. Na audiência de conciliação realizada em 14/07/2025, Íoi

apresentada proposta de acordo no valor de R$ 3.485,91, não ac€ita pela parte. A defensoria

solicitou informa@es sobrc os procedimentos de suspensâo ou cancelamento de registro

profissional, bem como eventuais provid&rcias administrativas adotadas, devendo a resposta s€r

encaminhada no prazo de l5 dias, conforme determina a Lei n'9.051/1995. EncaDinhemento:

A demanda deve ser encaminhada à Assessoria Jurídica do CRP-19, que, após análise do câso,

elaboraní resposta institucional à Defensoria, dentro do prazo legâl de 15 dias, conforme previsto

na Lei no 9.05li 1995. Informou-se ainda que, por solicitação da Gerente Administrativa Lúcia

Albuquerque, o setor Financeiro realizou o levantamento das comunicações enviadas à

profissional por meio do e-mail institucional, confirmando que a psicóloga foi devidamente

infbrmada sobre a possibilidade de cancelamento de registro mesmo com a existência de débitos.

O QUE OCORRER: Como marco importante no proc€sso de traosição paÍa a nova sede, foi
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rcgistrada a realização da primetru reunião da direloria no novo espaço lísico do Conselho

Regional de Psicologia da 19" Região. Este momento simboliza não aperas a concretiza@o de

um antigo objetivo da gestão, mâs também o inicio de uma nova fase institucional, pautada pela

modemização des irstalações e pela melhoria das condiçõcs de trabalho. Os diretores ressaltaram

a sensação de conquista e motivação, enfatiirando que a nova sede representa um espaço mais

adequado paúa o d€s€íwolvim€nto das atividades administrativas, técnicas e de atendimento à

catêgoriâ- Destacaram ainda que! apesar dos desafios inerentes à mudança e iàs adequações

necessárias o ambiente propiciará uma maior integração entre as equipes e maior eficiência na

condução dos trabalhoq fortalecendo o compÍomisso do Conselho com a excelência na gestão e

na p,restação de serviços. Durante a reuniâo, os conselheiros pÍes€ntes dedicaram um momento

para discutir detâlhadamente o ardamento da mudança para a nova sede do Conselho, prevista

para set concluída até o dia 15 de agosüo de 2025. O conselheiro Adriano Barros abriu a pauta

ressaltando a impoúância estratégica dessa mudança para o fortalecimento institucíonal e parâ a

melhoria das condições de trabalho, destacando que um processo desafiador, onde se avança com

deteminação paÍa que a transição seja feita com organização e eÍiciênciq minimizando os

impactos para a categoria e paÉ o atndimento à sociedade. A gerente administrativa Lúcia

Albuquerque, apresentou um dato minucioso sobre as diÍiculdades enÍientadas no processo de

adequação do novo espaço, esp€cialmentÊ no que se refere à instalação da rede lógica e dos

sistemas de ar-condicionado. EIa explicou que a adequação da infraestrutura tem exigido uma

série de qiust$ técflicos e logísticos, desde a adâptação da €strutura Íisica para suportar a Í€de de

dados, até a instalação dos aparelhos de climatização que garantam conforto e funcionalidade para

todos os setoÍes- Lúcia também destacou a necessidade constânte de aquisição e organização dos

materiais necessários para essas adequações, ressaltando que cada etapa é pensâdâ com muito

cuidado para assegursr que a nov& sede esteja plenamente fimcional desde o primeiro dia de

operação. O conselheiro Jameson Pereira complementou, afirmando que o processo, embora

complexo, demonstra o comprometimento e o trabalho coletivo de toda a equipe envolvida. É

fundamental recoúecer a dedicaç5o dos servidores que estão na linha de frente, enfrentando os

desafios diários para que a mudança a€onteça dentro do prazo previsto. O conselheiro Alberto

Orge destacou, com ênfase, o papet fundamentat da equipe Íinanceira nesse contexto, elogiando

o empeúo da coordenadora Ideilda Femandes e dos servidores Adindo Olivera e Daniel Silva.

Segundo ele, os profissionais não ap€nas têm se dedicado intensamente para gaÍântir que os

recursos necessários estejam disponíveis para a mudança mas tamban estiio atuando com afinco

no processo de cobrança dos valores remanescentes das anuidades de 2025, que são essenciais

para a saúde financeira do Conselho. Adriano Barros reforçou esse reconhecimento, destacando

ry.
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que a atuação da equipe Íinanceira tem sido exemplar, combinando rigor tecnico com um

compromisso genuíno com o fortalecimento institucional do CRP-19. Ainda no campo do

reconhecimento, Íbi destâcado o desempenho da servidora Jacqueline dos Anjos, que vem

demonstrando grande desenvoltura na auditoria dos processos administrativos internos. Sua

atuação tem proporcionado maior celeridade e precisão na tomadâ de decisões pelos diretores em

conjunto com a fficia Administrativa, o que tem contribuído significativamente paÍa o bom

andamento das atividades e pora o alcance dos objetivos institucionais. Ao final da discussão,

ficou claro o sentirrento de confiuqa entre os conselheiros. com a convicção de que, apesar dos

obstáculos naanais de um proc€sso dessa magnitude, a colúoração integrada entre as áreas

administsativa, Íinmccira e técnico e$rí possibilitândo avanços significativos rumo à instalaç5o

plena da nova sede. Complernentando as discussões, os conselheiros r€ssaltaram os esforços

financeiros realizados pelo Conselho pra a aquisição da nova sede e para as adequações

necess{írias no imóvel, destacando que todo o investimento tem sido feito com recursos póprios,

ÊrÍo de uma gestão responsável e estratégica. Os diretores enfatizaram o compromisso firme em

assêgurar que a mudança ocorra de fomra célere e organizada, garantindo que as condições

estn tuÍais atendam as necessidades da instiurição e da categoria- Essa postura demonstÍou a

prioridade dada ao Íbrtalecim€núo instiEcional e à qualidade dos serviços prestados, relletindo o

empenho da atual gestão em promov€r melhorias signiÍicativas, mesmo diante dos desaÍios

orçamenüários e logísticos inqentes & um processo dessa natureza. DuÍante a reuniito, foi

abordada tÂmbém a discussão da proposta orçamenuíria para o exercício de 2026, conduzida pelos

diretores an conjunüo com a coordenadora contíbil e financeira, Ideilda Fernandes. Ideilda

apresentou uma análise detalhada das projeções de receitas e despesas, destacando a importância

de um planejamento frnanceim equilibrado que conlemple as necessidades institucionais e

permita a continuidade dos projetos estrategicos do Conselho. Ela ressaltou que o orçamento

precisa ser realista, transpar€nte e condizente com os recursos disponíveis, para que poss:rmos

garantir a sustentabilidade financeira e o cumprimento das nossas obrigações junto à categoria e

à sociedade. Os diretores dialogaram com Ideilda, fazendo considerações e ajustando as previsões

para melhor adequar o planejamento às demandas previstâs parâ 2026. Conforme ficou definido

a proposta orçamentária será apresentada à categoria no dia 13 de âgosto de 2025. em evento a

ser realizado na antiga sede, conforme amplamente divulgado- Essa apresentação cumpriní todas

as formalidades legais previstas, seguindo as oríentâções do Conselho Federal de Psicologia

(Ct-P), reafirmando o compromisso da gesüio com a transparênci4 a participação e o controle

social dos recursos públicos sob sua responsabilidade. Na mesma ocasião, I'oi registrado o

recebimcnto, por paÍe da diretoria, da proposta do Plano de Cargos, Carreiras e Sal:írios (PCCS)
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claborada pcla consultoria tistado da Artc, contratada para apoiaÍ tccnicameÍrtc o CRP-19 ncsse

proccsso de reestruturação institucional. Â entrega do documento marca uma etapa importants no

plancjamento de crescimento e valorização da cquipe de trabalho do Conselho, aliúado aos

princípios de cquidadc. transparência e descnvolvimento proÍissional. A proposta seni agora

objeto de análise interna e seÉ posteriormente levada à apreciação do Pleniirio, conl'orme previsto

nos trâmites institucionais e respeitando as orientações técnicas e legais vigentes. A diretoria

destacou que esse é um avanço histórico para o CRP-19. lruto do compromisso com a construção

de uma politica de gesülo de pessoas mais estruturada e consistente. Nada mais havendo a tratar,

a reunião Í'oi enc€rÍada às 16h52, sendo lavrada a presentc ata. quc será assinada,

excepcionalmente, por mim, Lúcia Maria Sampaio Costa de Albuqucrque, gerente administrativa.

e pelos conselhciros e conselheiras prcsentes.

Aracaiu /SIr, 05 de agosto dc 2025.
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